

生的伟大 死的光荣 夏之云

一个华裔导航员的英勇事迹

他喜欢高，站在高处仰望蓝天白云，俯瞰千岛大地，不为权贵利欲而高攀，只为客机安全而守候。站在机场指挥塔，指挥飞机降落起飞，让飞机准时离开地面，冲向蓝天，又指挥飞机降落，安抵机场，顺利完成导航任务。

他就是21岁的巴鲁（Palu）机场监控塔导航员，华裔安东尼斯（Anthonius Gunawan Agung），2018年9月28日，像往常一样，他与同事们在监控塔上执行例行任务，监控指挥者飞机上下起落。

时间正指着午时6点，突然一阵激烈的摇荡，只见地面晃动，屋子坍塌，人们仓惶逃离屋外。原来一场致命7.4级大地震，突然袭击了苏拉威西巴鲁市，惊恐哀嚎的人们四处奔走，互相推撞，乱作一团……。

这时监控塔上的员工，也慌张地离开逃命，同时间机场跑道上还有一驾准备起飞的飞机，正等待监控塔上的起飞号令，机上有一百多位乘客。塔上同事们紧急催促安东尼赶快逃命，但安东尼眼见情况紧急，如不及时向飞机发送起飞号令，必将受到地震激烈摇

晃而波及。在这千钧一发之际，安东尼沉着果敢地坚守在岗位上，及时向飞机发送了起飞号令。一声轰响，飞机起飞了，但也在同一时间里，飞机跑道突然震荡断裂了，只仅仅延误一秒钟，整架飞机就必然葬身在地震断裂的跑道中，后果可想而知。

而这时站在监控塔里的安东尼，眼看着飞机已安然离开跑道，冲向蓝天，他才意识到自己身处险境中，监控塔激烈摇荡，想爬出来已来不及了，安东尼不顾一切，纵身从数十米高的窗口上跃下。霎时，一阵撕心裂肺的痛楚迎面袭来，安东尼骨折断裂，奄奄一息，倒在还在激烈摇荡的地上，电流、交通中断了，安东尼已

不可能及时送到医院抢救……。

他静静躺着，脸上从容安详，仿佛刚完成一次以身殉职的艰巨任务而自豪得意。监控塔的梦，在他脑际间萦绕，他怀念高空的战歌，他多想再站起来，为无数乘客导航，让他们安然飞抵目的地，一切都太晚了……。紧接着，一场高达3-4米高的海啸，轰然袭来，把房屋、车辆、以及人群席卷而去，茫茫的大地，已经不再平静安宁，只见山崩地裂，大地呻吟，腥风血雨，哀鸿遍野，处处横尸。

就在这万复劫难中，英勇的华裔安东尼，告别了自己年轻的生命。21个春秋，定格了一个悲壮的生命，一个红白旗下的华族儿女，年轻

的安东尼——监控塔上称职的导航员，为了挽救机上整百个乘客的性命，不顾自身安危，顶着自身的劫难，勇敢地献出了自己宝贵的生命。

死有重于泰山，轻于鸿毛，生的伟大，死的光荣。

一个为任务殉身的华裔青年，忠于职守，他留下的，绝不只是一缕清风，他的名字，终于被印度尼西亚共和国，授予

民族英雄称号，在烈士墓园里举行庄严的国葬礼。一个华裔效忠印度尼西亚祖国，他的名字——安东尼——永远获得举国推崇的民族英雄，永垂不朽！

红白旗下的华裔英雄，身后的殊荣，为我华族，铭刻了千秋万代。安东尼——你是华族的荣耀，永远铭记留存在华族心坎里！

五月排华暴乱

五月暴乱今澄清，
后台主宰亦分明，
三位将军有内情，
苏哈多罪真不轻。

历史终于显真相，
难盖排华大事件，
明年总统再普选，
认清面目莫受骗。

印尼以法而立国，
应该审判罪魁首，
抄家灭族以抵祸，
方快人心大冤仇。

乐山 申冤
岁次癸卯年三月十八日
二零廿三年五月七日周日



资料图：总统佐科·维多多（30/9）在苏拉威西中部帕卢探望地震和海啸的受害者。